Classe de Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur


CORRECTION DU TP4b RESEAUX « Le BUS I2C »
DR1 : Mise en service de la maquette de radar de recul
Q1) OFF = « 0 »

ON = « 1 »

X = « Indifférent » car non utilisé
	S8
	S7
	S6
	S5
	S4
	S3
	S2
	S1
	DStop(10)

	X
	X
	X
	0
	1
	1
	1
	1
	15cm



Q2)





Document réponse 2 : Le bus I2C (Schéma et plan d’adressage)
Q3) Le microcontrôleur est maître dans l’application. Les ports d’E/S PCF8574 et le télémètre SRF08 sont esclaves.
Q4) Schéma du bus I2C de la maquette
Q5) Le composant IC1, relié aux leds est un PCF8574. Sur la carte A2A1A0 = 001(2).

	Adresse [SLA] du circuit IC1 (relié aux Leds)

	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	SLA(16)

	0
	1
	0
	0
	A2
	A1
	A0
	

	0
	1
	0
	0
	0
	2
	0
	22(16)


Le composant IC2, relié au DIP SWITCH est un PCF8574. Sur la carte A2A1A0 = 010.

	Adresse [SLA] du circuit IC2 (relié au DIP SWITCHS)

	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	SLA(16)

	0
	1
	0
	0
	A2
	A1
	A0
	

	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	23(16)



Remarque : Le h de 7Fh signifie hexadécimal.
Q6) Octet d’adressage du SRF08 : 11100000(2) = E0(16)

[SLA] = 1110000(2) = 70(16)
Q7) Plan d’adressage

Document réponse 3 : Trames à transmettre sur le bus I2C
Q8) Pour accéder au circuit IC2 en lecture, il faut compléter l’adresse précédente avec R/W = 1 soit :
	Octet [SLA+R] à envoyer au circuit IC2 (relié au DIP SWITCHS)

	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	[SLA+R](16)

	0
	1
	0
	0
	A2
	A1
	A0
	R/W
	

	0
	1
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	47(16)


ou [SLA+R] = (23 x 2) + 1 = 47(16) 

	START
	47h
	Data
	STOP


Q9) Pour accéder au circuit IC1 en écriture, il faut compléter l’adresse précédente avec R/W = 0 soit :

	Octet [SLA+W] à envoyer au circuit IC1 (relié aux Leds)

	b7
	b6
	b5
	b4
	b3
	b2
	b1
	b0
	[SLA+W](16)

	0
	1
	0
	0
	A2
	A1
	A0
	R/W
	

	0
	1
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	44(16)


ou [SLA+W] = (22 x 2) + 0 = 44(16)
	START
	44h
	Data
	STOP


Document réponse 4 : Test de vérification

Q10) Exemple de résultat obtenu.
	Trame
	Information transmise

	E1 0A 00 0C 00 
	Lecture de la distance

	47 0F
	Lecture du DIP-SWITCH

	44 FF
	Ecriture sur les Leds


On retrouve bien les octets 47h et 44h déterminés précédemment.
Document réponse 5 : Synthèse
Q11) 
Chronogrammes 2 : Lecture de la distance mesurée par le télémètre (SRF08)
Adresse du télémètre à ultrasons = premier octet de la trame => [SLA] = 70(16)
Chronogrammes 1 : Lecture des switchs


Adresse du circuit associé aux switchs = premier octet de la trame 
=> [SLA] = 21(16)
21(16) = 0100001(2) 
=> A6A5A4A3 = 0100 => PCF8574 (annexe4)
=> A2A1A0 = 001
Dstop est le deuxième octet dans la trame soit ici Dstop = 0A(16). 
=> Dstop = 10cm 
0A(16) = 01010(2) => S5 = off, S4 = On, S3 = off, S2 = On, S1 = Off
Chronogrammes 3 : Ecriture sur les Leds

Adresse du circuit associé aux Leds = premier octet de la trame 

=> [SLA] = 20(16)
20(16) = 0100000(2)  
=> A6A5A4A3 = 0100 => PCF8574 (annexe4)
=> A2A1A0 = 000
Le deuxième octet dans la trame correspond à la valeur envoyée sur les Leds soit içi 80(16)  = 10000000(2)
D7 éteinte, D6 à D0 éclairée
La distance mesurée se situe dans l’intervalle : [Dstop, Dstop+(D] soit [10cm,15cm]

Remarque : Le quatrième octet de la trame présentée sur les chronogrammes 2 est égale à

0C(16) donc la distance mesurée est 12cm. 
Plan d’adressage
	SLA
	Dénomination
	Fonction

	3Fh
	
	

	
	
	

	70h
	SRF08
	télémètre

	
	
	

	21h
	PCF8574
	Port E/S : Lecture des Switchs

	20h
	PCF8574
	Port E/S : écriture sur les Leds

	
	
	

	
	
	

	00h
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